

筑牢森林防火安全屏障

国家林草局指导组来我市调研指导森林防火工作

本报讯（全媒体记者 郭文）8月25日，国家林草局老干部局一级巡视员江机生率领指导组来到我市调研指导森林防火工作。省林业局党组成员、总工程师胡锋，副市长赵云海等参加。

我市积极推行林长制，建立市级、区县、乡镇（街道）、林场和村（社区）五级网格化管理体系，落实一长三员的责任，将防火责任落实到人到岗、到点到线、到片到面，全市2268名生态护林员认真开展护林工作。特别是进入特护期以来，各级各部门加强督查、忠诚履责，出动宣传车270余台次，发放宣传资料10700多份。严格执行24小时值班及领导带班

制度，每天电话抽查8至10个乡镇（街道）、国有林场的值班情况。在全市开展常态化森林火灾隐患排查整治，共排查隐患点2406处。制止35起违规野外用火行为，通报并责令整改了67个具体问题。

指导组强调，张家界国家森林公园作为我国第一个国家级森林公园，森林防火尤为重要，要正确处理好森林防火与旅游开发的关系。以野外火源管理为重点，加强防火宣传教育，强化责任落实，织密防火网格管理体系，压实基层森林防火责任。同时，加强森林消防队伍和防火设施建设，筑牢森林防火安全屏障。

创建国家食品安全示范城市

做出本地特色 体现示范效果

我市召开食品安全智慧监管示范引领项目调度会

本报讯（全媒体记者 廉伟）8月24日，我市召开食品安全智慧监管示范引领项目建设调度会。副市长汪涛，市人大常委会副主任、市食安创建办执行主任吕毅参加会议。

会议听取了市场监督管理局汇报项目建设情况，并邀请承建单位长沙市金步信息科技有限公司进行项目演示。

汪涛要求，高标准打造智慧监管示范引领项目，建立功能完备的一体化平台、数据资源丰富的张家界市食品安全大数据中心，力求突出创新和示范。他强调，为加快推进智慧监管示范引领项目落实，项目各功能模块

具体牵头领导、相关科室对建设内容一定要分头把关，对标对表抓重点，确保项目内容符合考核要求；加大数据归集力度，做到监管数据应接尽接；围绕考核项目，扩大智慧监管覆盖范围，加大与智慧旅游等信息化平台的融合；优化项目建设，调整设计细节，避免在线传输数据卡顿、画面像素模糊等问题；确保项目数据安全，避免监管数据泄密，完善平台使用权限管理制度；围绕张家界旅游发展，完善平台建设，做出本地特色，体现示范效果，为迎接国务院食安委评审验收，充分做好准备工作。

严格管控 决战决胜

我市召开污染防治攻坚战 夏季攻势 暨 利剑行动 推进会

本报讯（全媒体记者 杨婷）8月24日，我市召开污染防治攻坚战 夏季攻势 暨 利剑行动 推进会。副市长赵云海出席并讲话。

会议听取了全市8月份污染防治攻坚战 夏季攻势 和防范化解重大生态环境风险隐患 利剑行动 工作进展情况。截至8月20日，污染防治攻坚战 夏季攻势 ，全市调度完成了省定任务的54项，完成率达77%。防范化解重大生态环境风险隐患 利剑行动 ，全市共摸排上报环境风险隐患问题118个，其中红色问题12个，橙色

问题13个，黄色问题93个。全市8月消除比率达196%，总降级比率达98%。

赵云海充分肯定了8月份全市污染防治攻坚战 夏季攻势 和防范化解重大生态环境风险隐患 利剑行动 取得的成果。他要求，全市各级各部门要高度重视，严格分级管控，责任压紧压实，以创先争优为目标，将 夏季攻势 任务按时保质保量完成。要进一步加强风险隐患排查和管控，加大宣传报道，强化执法监督，切实解决重点难点问题，圆满完成 利剑行动 各项目标任务。

迎接旅发会 环卫在行动



本报讯（全媒体记者 郭文 通讯员 廉伟）连日来，我市800多名环卫工人，为助力首届湖南旅游发展大会的召开，在高温下全力做好城市保洁。

每天出动60多台车次，着重加强了喇叭口和路沿石的冲洗，做好道路冲洗和路面机扫保洁。在人工清扫保洁方面，城中心人工清扫保洁时间从早上4:00到晚上11:30，达到了19.5个小时，做到 两次清扫、全天保洁。道路冲洗达到了 冲亮脚、洗清水、见本色 的目标，路面保洁达到了

五无四净（即：无烟蒂、白色垃圾、果皮纸屑；无杂物堆积；无污泥积水；无砖瓦沙石及杂草；无人畜粪便。做到路面净、沟眼净、树根穴净、边角喇叭口净）的标准。每天对道路进行两次喷雾压尘，同时深扒公

共设施管理，对果皮箱、桥梁护栏等公共设施做好日常清洁，有专业护栏擦洗车对护栏进行擦洗，对重要节点和路段加大了督查检查的频次。在永定和崇文垃圾量大的区域，上午和下午安排两个班人员同时上岗清扫，比原有清扫人员增加了一倍。

加强站厕管理。对垃圾站公厕值守人员作业时间进行监管，确保随脏随扫，确保厕所内干净整洁。公厕内安装自动除臭设备，垃圾站安装自动病媒除臭杀设备，加大除臭消杀的频率，做好病媒生物防治和日常消毒除臭工作。对城区垃圾站公厕周围的垃圾死角进行一次清理，对站厕内乱堆乱放进行全面整理，基本上达到干净整洁无异味的标准。

加强水上管理。对河提清扫保洁、河面垃圾打捞、安全生产等重点工作加强督促、检查和指导，以各时段出现的不同情况、不同问题为抓手，有针对性地重点突破，从而带动整体工作的提升。针对河道因长时间蓄水产生的大量氧化物漂浮水面和青苔、水草问题，采取用密制网拖的方法进行清捞；

▶▶(下转4版①)

一书店存在火灾隐患被处罚



本报讯（魏咏柏）近日，慈利县消防救援大队在开展 双随机、一公开 监督检查时，发现位于零阳镇金德步行街3栋2单元121号的张家界兴慈文化发展有限公司 兴慈书城店存在火灾隐患，依法对其处以罚款人民币5100元。

消防监督人员检查了书店周边环境状况，并对书店安全出口、疏散通道是否畅通，消防器材配备数量及完好情况是否符合要求、电气线路是否老化、员工是否能熟练掌握灭火器、室内消防栓等灭火器材的使用等进行了检查。发现该书城存在堵塞疏散通道、安全出口等火灾隐患。消防监督人员下发了《责令改正通知书》，责令限期整改，并依法处以罚款。同时，责令书城加强日常巡查和检查力度，为顾客提供一个安全的购书和读书环境。

齐心协力 抗旱救灾

桑植县水利局科学调度保供水

本报讯（全媒体记者 彭华伟 通讯员 皮运楚 王丽雪）截至8月24日，桑植县抗旱应急响应由Ⅳ提升至Ⅲ级已达一周。自7月份以来，桑植县累计降雨量110毫米，较历年同期偏少69%。受持续晴热高温少雨天气影响，各乡镇已出现不同程度的旱情，桑植县水利局迅速行动，多措并举，科学调度全力以赴抓好抗旱保供水工作。

成立了抗旱工作小组，协助指导各乡镇对旱情、蓄水、农村饮水、抗

旱救灾、灌区及河道断流等情况进行摸底，收集汇总水库、山塘等水利工程蓄水情况，实时掌握一线旱情和旱灾防御工作动态；积极开展水利干部到田间行动，已派出技术人员136人次，深入田间地头全面指导抗旱救灾工作，共到访村居232个，通过找水、调水、保水等应急措施解决供水问题35个。

通过 提、调、引、蓄 等措

施，科学调度双泉水库、车尔溪水库、两岔溪水库、西界水库、芷防溪水库等水源工程蓄水保水；进一步修订完善了桑植县安全饮水抗旱应急预案、应对突发事件预案、集中供水应急预案、水库应急调水方案，并指导23个乡镇修订完善了乡镇抗旱应急预案及单村供水应急预案；指导督促各乡镇及时启动抗旱应急预案，抓好人畜饮水困难地方饮水输送供应工作。

督促指导乡镇水厂供水、联村集

中供水、单村供水、分散供水，确保

供水正常；对水源点水量不足的区域进行实时调配，通过抗旱应急供水、拉水送水和定时限时供水等方式保障群众基本生活用水。

协同桑植县消防救援大队开展送水下乡行动，通过消防车和抽水设备解决当地村民用水之忧。截至目前，消防救援大队送水下乡行动，已为芙蓉桥白族乡、廖家村镇、空壳树乡、沙塔坪乡等乡镇共1262户村民送水80余吨。

用汗水换来泉水

慈利县房屋征收中心助力大峡谷村抗旱救灾侧记

全媒体记者 宁惠 通讯员 李芯任

近期，持续的高温天气使慈利县遭受大旱，农田土地皲裂、灌溉沟渠干涸、溪水断流，群众的生产生活受到严重影响。面对旱情，慈利县房屋征收中心积极投身抗旱救灾工作，第一时间抵达乡村振兴联系点大峡谷村了解旱情，切实帮助受灾群众解决实际问题。

8月17日上午，县房屋征收中心提前派班子成员前往乡村振兴联系点大峡谷村，深入受灾一线前沿，通过入户走访、查看水池、了解水源等多方面掌握受灾情况。在驻村工作队和村 两委 的共同努力下，统计出此次大峡谷村的农业生产整体有中稻22亩、玉米134亩、薯类83亩、蔬菜6亩、柑橘13亩的受灾情况，在得知用水如此短缺情况后，主动与农机局对接，请求调派2台抽水泵以求解决农田干旱缺水的燃眉之急。

8月23日，县房屋征收中心党组书记陈军带领全体党组成员来到大峡谷村抗旱救灾。为了解大峡谷村真实的受灾情况，陈军顶着烈日带头用5个多小时走遍每个受灾点，期间重点查勘了在悬崖峭壁上的大峡谷村的用水源头 南方红旗渠。查勘中发现水源源头处淤沙堆积，导致红旗渠水流量受限，于是迅速组织人员开挖清淤、拓宽水源。除此之外，还了解到该村第4、5、7组因长期干旱导致自然水源干涸，且地势较高输水管线水压不够，致使3个村的村民即将面临无水可用的紧张局面。驻村工作队和村 两委 积极协调各方力量，最终通过大峡谷公司派洒水车给地处高山的3个村14户运送4吨饮用水，解决了62口人迫在眉睫的用水问题。与此同时，驻村工作队和村 两委 还积极开展节水宣传，

提醒村民在旱情时期更要节约水资源，增强水资源忧患意识，尽量减少不必要的浪费，形成人人参与节水的良好氛围。

大峡谷村由3个村合并而来，全村共有常住居民3072人，耕地中稻153.2亩，用水需求量很大。

县房屋征收中心秉承着 防旱、抗大旱、救大灾 的思想，协助大峡谷村开展抗旱工作，确保其能早日战胜灾情。在初步解决大峡谷村的用水问题后，仍然担心持续的旱情使农业、种植业产生减产乃至绝收的局面。县房屋征收中心当即在大峡谷村紧急召开党组会议，研究决定安排抗旱资金1.5万元，用于购买2台水泵灌溉农田，同时修缮好 南方红旗渠，从根本上为大峡谷及周边村的村民们解决实质性问题。



日前，慈利县金岩乡组成送水队，为缺水群众送水。全媒体记者 朱付勇 通讯员 周傲茹 摄

西溪坪街道打响抗旱攻坚战

本报讯（通讯员 覃畅通）8月22日，永定区西溪坪街道党工委、办事处再次安排部署当前防旱抗旱、森林防火和安全生产工作，充分发挥 三支力量（干部力量、社会力量、群众力量）的重要作用动员包村领导带领包村干部继续下沉一线，打响抗旱攻坚战。

连日来，永定区西溪坪街道办事处主要领导靠前指挥，勇作表率，切实担负起抗旱工作职责。各包村领导、驻村干部同村组干部一起深入田间地头，走进村民家中，联系消防部门为受灾群众解决生活用水，利用水利设施设备引水灌溉农田解决生产用水，宣传节约用水、森林防火以及防溺水常识，科学利用水资源，齐心协力打好防旱抗旱、生产自救组合拳，保障群众正常生产生活用水，力争最大程度减少损失。截至目前共送水54车，240余吨，解决受灾群众56户263人的人蓄饮水问题，办事处联合上级部门配送抗旱物资，抽水机、潜水泵16台，管道2000米，灌溉受灾农作物5260余亩。

连日来，烈日炽烤着大地，大量水源点近乎枯竭，生活用水和灌溉用水难以保障，旱灾严峻。

在桑植县陈家河镇有这样一群人，他们头顶着烈阳，冒着40度的高温，与干旱抗争。

陈家河司机 唐登球

8月11日晚上8时，夜幕降临，在仓关峪村村道上，依然传来阵阵汽车轰鸣声。

原来是环境整治办工作人员唐登球，在一天连续送数趟水后，赶在天将黑的关头坚持再送一趟。

当日上午，简单地吃过早饭之后，唐登球就开始了他的 送水之旅，一车接着一车，炎热的天气，阻止不了他送水的决心。

天太热，午饭和晚饭都吃不下，

陈家河镇抗旱群英谱

通讯员 向芳云 张帆

几次险些中暑。面对让他休息的劝阻，他说：不行，这台洒水车车况不太好，龚家坡度大，只有我最熟悉车况，咬咬牙，我能行。

在近90度大弯道处，庞大的洒水车缓慢地爬行，滚滚的青烟，伴随着浓浓的焦臭味，唐登球小心翼翼地驾驶着，村民都称他为 陈家河司机，只为把每一辆车，安全的送到家家户户。

看着村民把水一桶一桶提进屋，唐登球紧锁的眉头得以舒展，觉得再苦再累都值得。

认死理书记 张紫垣

8月14日，张紫垣来到政府，他已经连续三天没有睡好觉了，高温干旱条件下，百姓的生活用水和村里的200亩水稻灌溉等难题成为压在他心头沉甸甸的一块大石头。

为保证村里200亩水稻的秋收，

张紫垣每天穿梭于水稻田边忙着清淤、治漏、扩宽灌溉渠道 在他的带领下，3台水泵同时工作，铺设管道800米。由于干旱天气持续太久，稻田离河道距离较远，稻田保水难度

较大，但张紫垣认 死理：只要有一线希望，我一定要救！

经过多方研究，在张紫垣和村 两委 的努力下，一股股清凉的河水，流进了干枯的稻田，也流进了夹石河村民的心田。

退伍不褪色的退役军人 向恩情

这世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。陈家河镇不仅有一心为民的干部，还有更多心系旱情的志愿者。

8月22日，由向恩情等陈家河镇23名退役军人组成的 抗旱突击队 投身抗旱一线，保居民生活用水和农作物生产用水。

▶▶(下转4版②)